
5進数で2 桁の数と7 進数で2 桁の数の積が10進数で2 桁の数になる積の組数を求めよ。 

（解答） 

   10
01

5 555 babaab  （ 40,41  ba ）…① 

   10
01

7 777 dcdccd  （ 60,61  bc ）…② 

①×②が10進数で2 桁の数より    997510  dcba …③ 

   357575  dcba より③の左側の不等式は常に成り立つので右側の不等式のみ 

考えれば良い。 

   9975  dcba …④より 

2a かつ 2c のとき    140272575  dcba より ca, が同時に2 以上に 

なることはない。 

3a または 3c のとき    1053715173575  dcba より ca, は 2 以下 

である。よって、        1,2,2,1,1,1, ca のいずれかである。 

（ⅰ）    1,1, ca のとき 

   ④より    9975  db  

20  b のとき 60  d  

3b のとき 50  d  

4b のとき 40  d  

（ⅱ）    2,1, ca のとき 

   ④より    99145  db  

0b のとき 60  d  

1b のとき 20  d  

2b のとき 0d  

3b のときd は存在しない。 

（ⅲ）    1,2, ca のとき 

   ④より    99710  db  

0b のとき 20  d  

1b のとき 20  d  

2b のとき 10  d  

3b のとき 10  d  

4b のとき 0d  

よって、（ⅰ）（ⅱ）（ⅲ）より 

求める組数は、       541223313756777   


